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követ.
Az ujszcntaimai munkapárti követnek 

Wiflmann János országgyűlési kó. viselő­
nek múltkori beszéde nemcsak pártkö- 
rükben. de künn a közvéleményben is 
némi mozgolódást okozott, mivelhogy az 
emüictí képviselő nem átallott beszédé­
ben olyan, osztályokra és felekezetekre 
vonatkozó megjegyzéseket is tenni, a 
melyek azt a látszatot kelthették, mintha 
o ellentétben a! lan a azokkal az általános 
Tényekekkel, a melyek alapján gróf 
Kiiuen-Hédcrváry miniszterelnök a munka 
pártot megalakította és diadalra vitte. 
Hz irányelvek egyik legfontosabbika: a 
tolerancia és szabadclviiség. melynek fel­
oldhatatlan kapcsolatát a párt többi 
programmp mtjával annak idején maga 
a miniszterelnök és vele nyomában a 
párt több kiválósága kimutatta, A munka­
párt szabadclviisége annyira magától ér­
tetődő és nyilvánvaló volt mindenkoron, 
hogy azok a konjkoíyhiittő kísérletek, 
a melyek Wittmann János felszólalásába 
kapaszkodva, kétségei szerettek volna 
támasztani ;t közvéleményben egyrészt 
n munkapárt szabadclviisége, másrészt 
egységes felfogása és fegyelmezettsége 
iránt, legfeljebb mosolyt érdemeitek volna.
A munkapárt ereje és egysége nem egy - 
egy tagjának ilyen vagy olyan kijelenté­
sén maiig és fordul meg; ezt a pártot 
közszükség hozta létre, nagy nemzet- , 
fen tartó, béketeremtő célok f orrrisztotfá k 
r gybe s terelték annak vezérlete alá, a

NEUMANN M.
tirkszabó. cs. és kir. náv és kam. száll.

ki a célok megvalósítására s a megváló- getni, okos ember azt elkerüli vagy átal
sitás érdekében arra vállalkozott, hogy a
nemzeti minik; nossaga es

lépi. Viszont azonban éppen ilyen kár 
nyit- ok és cél nélkül, meggondolatlanul nyu­

galma számára alkalmas parlamenti szer- vánosság elé vinni olyan apró személyes 
vezetet teremt a semmiből. differenciákat, a melyek a pártelvek lé­

ismételjük: egy-egy felszólaláson és üvegét, a kitűzött feladatokat és célokat 
elszóláson nem múlhat a munkapárt nem érintik, a melyek tehát a párttagok 
egységes politikai iránya, tekintélye és közt elválasztó okoknak nem tekinthetők, 
sorsa, mely ezidöszerint és bizonyára még Kár azért, mert kifelé a tájékozatlan köz- 
hosszti ideig az ország sorsával azonos, véleményben az avatatlanok között eset­

ik! mégis szóvá tették ezt a jelenték- leg hamis látszatot kelthetnek. Mikor 
tejen incidenst a munkapárt értekezletén, egyek vagyunk a nagy kérdésekben, mi- 
az előbbiek ellenére is hála legyen érte. nek nyilvánosan feszegetni olyan keidé- 
Hála azért, mert alkalmat adott a mi- seket, a melyek a pártpolitikát nem érin- 
nisztereinöknek ismét bizonyságot tennie tik s a melyek beim a párt kebelében 
vezéri hivatottságáról, mindent kiegyen- simán és nyugodtan clintézhctők. 
íitő bölcsességéről és kellemetlen kér- A munkapárt okosságára, politikai 
désekben is mindig feltétlenül uralkodó érettségére apelláltak e szavak Arra az 
nyugalmáról. A miniszterelnök szelíden érettségre, a melynek a párt eddig min­
ős enyhén, elszólásnak minősítette az den alkalommal fényes tanujelét adta, s 
inkriminált beszédei s csakhamar szokó- , melyben bízva végzi gróf Kimen-Héder- 
saként felülemelkedve a kazuisztikus lé- ' vary Károly miniszterelnök és kormánya 
máj), magas politikai és párterkölcsi az ország regenerálásának nagy munka - 
szempontból szólóit a munkapárt tagjai ját. A miniszterelnök bölcs szavainak, a 
hoz. Nem hibáztatta őket egy és más melyekkel a párt szabadelviiségét és 
parlamenti „elszólásért'1 a un valljuk egységét vitán felül állította, bizonyával 
iiieg — ez alkalommal történt meg elő- mindenütt meglesz a hatása. A pártban 
szőr. Csak bölcs fejtegetéssel magyarázta rendkívüli volt. Nyugalma átragadt az 
nekik a pártokosságnak törvényét. Pár- értekezleten jelenvolt képviselőkre s a 
tokát nagy elvek, nagy feladatok és nagy közfelkiáltás, a ineiylyel fejtegetéséit 
célok fognak össze. Nagy lévén a Jáva- helyeselték, mutatta, hogy a munkapárt­
tá s, melyet komoly politikai párt vállal, ; nak nincs szüksége fegyelemre, mert au - 
kár kicsiny, aprólékos incidenseken meg- uái magasabb rendit érő tartja össze: a 
•lkad a j. Kis követ nem szokás el henger- kit íizöít és vallott elvek közössége.
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SZEMLE.

(Akik nem kukorékolunk.) A sajtó több­
sége nem akarja, hogy tessen neki a minisz­
terelnök újévi beszéde. Csak igy mondhatjuk : 
nem akarja, hogy tessen neki. Meri a magyar 
sajtó színvonalának szomorú szegénységi bizo­
nyítványt állítanánk ki. ha el himlők róla, hogy 
képtelen volt ennek a beszédnek eszmei ma­
gaslatára fölemelkedni. A bírálatok többségé­
ből csakugyan azt látjuk, hogy az újságíró 
tolla nem képes mellőzni azt a tiszteletet és 
nagyrabecsülést, melyet ez a gondolatokban 
oly gazdag és formájában oly szép szónoklat 
minden intelligens hallgatóban, vagy olvasóban 
kelt. De a bírálatot végre is nem az esztétikai 
érzés, hanem a politikai, esetleg az üzleti ér­
dek diktálja és igy kapunk egy deákferenci 
beszéd felől álhirlapi vidéken termett ítéleteket.

E bírálatok közül legkevésbbé lehet a párt- 
laook cikkeit zokon venni. Ha a Kossuth-párt 
lapja busul a politikai reneszánsz gmiatt, mely 
az ő holttestéből táplálkozik, ha a mai rend­
szer ellenlábasa konstatálja, hogy amikor a 
munkapárti korszak hajnala hasad, akkor ő 
nála sötéten alkonyodik, — ezen ép oly ke­
véssé lehet csodálkozni, mint azon, hogy a 
föld forog, vagy akár azon, hogy ugyanez a 
lap — szegény! nagyszerűnek és gyönyörű­
nek kénytelen találni Dési Zoltán pénzügyi 
beszédeit.

Ha a Justh-párt lapjának nem tetszik se 
a miniszterelnök beszéde, se az egész újévi 
ünneplés, ezen sem csodálkozhatunk, amikor 
látjuk, hogy ezt a párt, mely tavaly még a 
kormányrajutás reménységében ringatta magát, 
az idén annyira összeolvadt, hogy a maga ke­
belében meg se ünnepelte az újévet. — bizo 
nyára attól tartván, hogy a párt diadalmas 
politikáját ismertető vezéri disszertációnak nem 
lesz más hallgatója, mint a pártkor komor­
nyikja és a kártyaszoba részére szerződtetett 
hivatalos pártkibic,

A néppárt lapjának se vesszük zokon, ha 
azt találja, hogy Héderváry ép oly rosszul 
filozofál, mint politizál. Ső( cl keli ismernünk, 
hogy ez a lap igazat mond. A miniszterelnök 
politikai bölcselkedése csakugyan ép oly rossz 
lehet — a néppártnak, mint am ily rossz volt 
számára az újjászületett liberális politika. Hi­
szen a miniszterelnök újévi beszéde egyebek 
közt a felekezetek békés együttélését is hirdeti 
és — akkor miből |ljen a' 'Kedves néppárti 
piely még az újévi sürgönyeiben is kimutatta 
a maga klerikáiizmusának farkasfogait, előbb a 
pápa és csak azután a haza szolgálatáról tévő 
vallomást..

A szociáldemokraták párt lap ja a minisz­
terelnök beszédét sokatmondó hallgatásnak 
nevezi Azt kifogásolja benne, hogy Héderváry 
nem említette a választójogot. Pedig sok egye­
bet se emlegetett. A miniszterelnöknek ugyanis 
egyáltalában nem volt szándékában részletes 
programbeszédet mondani. Ő pártjának köze­
pette kifejtette azokat az eszméket, melyek kor 
mányzati munkájában vezetik. A szavazati jog 
reformja pedig nem eszme, hanem egyije gya". 
korlati eszköze az állam modernizálásának, 
melyről a miniszterelnök igenis említést tett. 
A szociáldemokraták pártlapja egyébiránt na­
gyon szépnek és nagyon kielégítőnek találta 
— Batthyány Tivadar gróf újévi beszédét. Vál­
jék egészségére, a szociáldemokraták buzgó 
újságjának is. a választójognak is. melyet a

Népszava kedvence négy álló esztendeig foly­
ton csinált és még sem csinálta meg.

A miniszterelnökről tegnap azt mondtuk, 
hogy ráillik a kakas és a hajnal legendája. 
Nem úgy, hogy a nap az ő kukorékolására kél 
föl, hanem úgy, hogy az emberek az ő kuko­
rékolására vették észre, hogy hajnalodik. A 
magyar sajtóra már lassanként a legenda ellen­
kezője kezd állani. Ez a kakas alkonyatot ku­
korékol, mikor mindenki látja, hogy a nap az 
égen ragyog. És ha igy folytatja, az lesz a 
vége, hogy kinevetik, megkergetik, megtépáz­
zák, még a nyakát is kitekerik. De nem a nap, 
mely nem törődik velük, hanem az emberek, 
akiket aludni küld, amikor ők munkához akar­
nak látni.
aannnonnnnnnoaaaaaannaniaoD

van a szavazás
A város és az orvosok.

Megfelebbezeit közgyűlési határozat.
— A „Hétfő" riportja. —

A város törvényhatósági bizottsága elmúlt 
havi közgyűlésén fontos elvi jelentőségű hatá­
rozatot hozott: kimondotta, hogy a hatósági 
orvosok semmilyen formában nem vállalhatnak 
megbízatást a munkás biztositó pénztárnál. Ez 
a határozat nem jelent se többet, se keveseb­
bet, minthogy Hecht Arnold dr. és Mészáros 
Gábor dr. hatósági kerületi orvosoknak válasz­
tani kell, melyik állást tartják ni eg: megmarad­
nak a yáros szolgálatában, vagy a immkásbiz- 
fosjtó pénztár megbízatását fogadja el. Eddig 
a szóban forgó két orvos a városnál is s a 
munkáspénztárnál is állást viselt s igy a jöve­
delmük is két helyről folyt be. Elgondolható, 
hogy nem szívesen mondanak le egyik állásuk 
ról sem, mert az esetben keresetük lényegesen 
csökkenne. A törvényhatóság; bizottság reájuk 
npzye sérelmes határozata ellen állást is fog­
laltak s fölebbezéssei éltek a belügyminisz­
terhez,

Hecht Arnold dr, és Mészáros Gábor dr, 
kerületi orvosok az elmúlt héten adták he a 
város tanácsához fölebhezésüket, n elyben el­
mondják, hogy nemcsak elvi, hanem forma 
okok is azt kívánják, hogy a miniszter meg­
semmisítse a közgyűlés határozatát. Szerintük 
a szavazás körül bajok voltait Év pediglen 
81a.skwU§: Antal bizottsági tag a polgármester 
indítványa mellett s ellene is leadta szavazatát. 
Azt sem tartják megengedhetőnek, hogy az 
elnök, jelen esetben a polgármester, a saját 
Indítványa mellett szavazzon,

Anélkül, hogy belebocsátkoznánk a föl le b- 
bezésbeu felhozott fúrni ai hibák érdemi meg- 
bírálásába, konstatáljuk, hogy mindenben fedi a 
valóságot az, hogy Blaskovjts Antal bizottsági 
tag a polgármester indítványa mellett és ellen 
is szavazott, továbbá, hogy Varjassy Lajos a 
saját indítványára leszavazott s ezzel egy szó­
többséggel határozattá emelte azt. Viszont nem 
hisszük, hogy ezek az eljárások okúi szolgál­
nának á törvény hatósági Li-olUig állás íogla- 
jásánaK megváltoztatására.

Hecht Arnold dr. és Mészáros Gábor dr. 
föhebbezésükhen elvi okokra is hivatkoznak. 
És pediglen törvényellenesnek tartják, hogy 
szerzett jogaiktól akarja őket megfosztani a 
törvényhatósági bizottság. A közgyűlés helytelen 
állásfoglalását Igazolja szerintük az a kőiül-’ 
méuy is, hogy az ország valamennyi törvény­

hatósága csupán az eskütételt tiltotta meg 
azoknak a hatósági orvosoknak, akik a mun- 
kásbiztositó pénztárnál is állást viselnek, de az 
inkompatibilitást nem mondatta ki. mint ez 
Aradon tették.

A közgyűlés vitás határozatát megföleb- 
bezte még Keppich Jakab dr. törvényhatósági 
bizottsági tag és több társa is, akik szintén a 
fent említett formai hibák miatt kérik a határo­
zat megváltoztatását. Most már a miniszteren 
a sor. hogy megállapítsa: a hatósági orvos 
lehet-e a muukásbiztositó orvosa is?

naaonnannanaraBaonaaannnno

Óh az a deputációzás!
(Egy cikk és a változó idők.)

Arad, jan. !).

Az egyik aradi lapban ünnepi vezércikket 
irt tegnap Nagy Sándor dr., ez a társaságok­
ban úgyszólván legszimpatikusabb aradi füg­
getlenségi vezérférfiu, Céltudatosan hangsúlyoz­
zuk, hogy szimpatikus egyén, ezzel is doku­
mentálni óhajtva, hogy elfogulatlanul, szívesen 
olvassuk az Írását s amikor azt szóvá tesszük, 
nem a függetlenségi politikussal, hanem a 
szimpatikus Nagy Sándorral polemizálunk.

A vezércikk gúnyos hangon elmélkedik a 
depulációk jelentéktelenségéről, majd nu rész 
fordulattal oda konkludál, hogy Tisza István 
grófot mégis csak érdemes volt megválasztani, 
ha — megkapja a város, amit a deputáció kér: 
a műegyetemet és a tőzsdebiróságot

Hát ez a beszéd inkább függetlenségi, mint 
nagysándori. Még pedig azért, mert

1 szőr: ha Nagy Sándor csak kissé haj 
landó az emlékezés mezejére lépni, lehetetlen 
nem konstatálnia, hogy a deputációjárás a kon 
liciós korszaknak éppen olyan jellemző saja 
tossága volt, mint ahogy Tisza Kálmán alatt 
is úgy intézték el a községek nagyobbszabásu 
óhajaikat. Mindebből pedig természetesen kő 
vetkezik, hogy ami szükséges rossz volt évtize 
tleken át, azt legalább Is felületesség olyan 
nagyon elítélni ma, pusztán azért, mert a de 
putáció vezetője Tisza István gróf lesz. És 

2-szór: függetlenségi beszéd a Nagy Sán­
doré azért, mert kissé nagyon komoly joigut 
tesz függővé egy lebecsülj deputáció-járásnak 
az eredményéiül, ami ellentmondás is, meg 
merészség is. Bizonyos ugyanis, hogyha Arad 
városnak érdemes volt f'isza István grófot 
megválasztania, - amint hogy érdemes volt, 
— úgy ennek nem. az a komoly kritériuma, 
vájjon sikeriil-e olyasvalamit kijárnunk, amiben 
Tisza István vezetése sántikáiunk.

Végre is — különösen az egyetem kérdé­
sét illetőleg — annyi komoly szempontot mér­
legel a kormány annak odaítélésénél, hogy nem 
is szabad elképzelnünk, hogy jobb meggyőző 
dése ellenére csak azért adja nekünk az egye­
temet, mert I isza István gróf vezetés.c mellet; 
kérjük. Ennek csupán az lehet a célja, hogy a 
kormány figyelmét erősebben Arad felé for 
diisuk s hogy esetleges komoly aggodalmait 
ha leiiet — eloszlassuk. Erre igenis jó és szük­
séges a deputáció, inig ha az biztos eredményt 
jelentene, akkor Nagy Sándor volna az első, 
aki haragosan dörögve a kormány gyöngeségn 
miatt, szemére vetné, hogy egy ember ked­
vűért sutba dob. minden magasabb tekintetet.

í.s ebben az esetben igaza volna Nagy 
Sándornak. Annyira igaza, amennyire most 
nincs
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Tiizaz ei ad.......... szalmapapirgyárban.
Leégett szerszámraktár.
Ötvenezer korona kár.

— A „Hétfő,
Vasárnap éjjel tizenegy óra után tűz 

ütött ki az aradi szaltnapapirgyár ma- j 
rosparti telepén. A gyárépület keleti j 
része, melyet szerszám raktárnak hasz­
náltak lángba borult s a fölcsapó tüz- 
nyelvck lilavörösre festették az égbolto­
zatot. A városból úgy látszott, hogy az 
egész gyártelep lángokban áll s Így a 
még ébrenlevő emberek izgatottan siet 
tok a tűzhöz s előre örültek a „végre 
egy szép tűz“-nck, de örömük rövid 
életű volt, mert „csak“ a szerszám rak­
tár pusztult el. Azért a kár így is horri­
bilis, mert értékes géprészek s egyéb 
felhalmozott anyag a tűz martaléka lett.

Az első lángnytslwek.

Tizenegy órakor csaptak föl az épületből. A 
szerszámraktár mintegy 15 méter hosszú s há­
rom méter széles épületből állott. Géprészek, 
egyéb szerszámok s hatalmas papircsomók vol­
tak benne felhalmozva. Csak a minap kapott 
a gyár ezreket érő sárgaréz szerszámokat, me­
lyeket szintén abban az épületben raktároztak 
cl. A szerszámraktárhoz egyedül a felügyelőnek 
van kulcsa. Ő adja ki a szükséges kellékeket 
a munkásoknak. Ma este elszakadt az egyik 
gép hajtószíja, melyet ki kellett cserélni, hogy 
a munka ne akadjon föl. A gyárban ugyanis 
megszakítás nélkül tizem van s igy vasárnap 
is dolgoznak a munkások. A felügyelő két nap­
számossal tiz óra felé bement a raktárba s ki­
adta az uj szíjat, aztán, mint szokásosan, kö­
rüljárta az épületet s miután mindent rendben 
talált, bezárta az ajtót és eltávozott. Tizenegy 
ói a lehetett, mikor az egyik munkás rémülve 
rohant be az udvarról s a munkafelügyelőnek 
jelentette, hogy ég a raktár. A munkások ab­
ban hagyták a munkát s az égő épület oltá­
sához láttak.

A tűzoltóság megérkezett

nemsokára. Némethy Emil igazgató, ki a gyár­
telepen lakik, azonnal telefonált a tűzoltólakta­
nyába, ahonnan Sztankovils Miklós parancsnok 
vezetésével az őrség teljes létszámban nagy 
apparátussal voult ki. Ekkor már az egész épü­
let egybeolvadó lángtenger volt. A hűvös éji 
szél felkapta az égő zsarátnokokat s szerteszór­
ták a környékbeli épületekre. Tartani lehetett 
attól, hogy a gyár főépülete, amelyet alig né­
hány lépés választ el a raktártól, tüzet fog sak­
kor az egész telep menthetetlenül elpusztul. 
Így a tűzoltóság elsősorban is a környékbeli 
épületek megmentéséhez fogott. Nehéz munka 
várt rájuk. Az épületet egyre jobban burkolták 
körül a lángnyelvek s a levegőben röpködő 
izzó zarátnokok is megnehezítették a mentést.

Izgalmas jelenetek játszódtak le. A gyár 
dudája mély hangon jelezte a tüzet az éjsza­
kai csöndben. Bent a fő épületben nyugodtan 
jártak a gépkerekek, odakilim pedig a tűzoltó­
ság erővel küzdött a pusztító elemmel. A tele­
pen nincsen vízcsap s igy a tűzoltóság viz-

, riportja
hordó talányaival hordták a vizet. Ez a viz 
azonban kevésnek bizonyult, mert mikor a leg­
veszedelmesebben égett az épület, a fecskendők 
szüneteltek s a lángok között álló tűzoltók 
vízért sípoltak.

— Vizet! Vizet! hallatszott a tiiznycl- 
vek körül.

— Nincsen viz! Várni kell! — volt a 
válasz.

Ez a kétségbeejtő helyzet szerencsére nem 
tartott sokáig, mert közben Sztankovils Miklós 
tűzoltóparancsnok intézkedett, hogy az összes 
vizhordó kocsik hagyják el a laktanyát s hord­
janak vizet az égő épülethez.

Amig a tűzoltóság lokalizálta a tüzet- 
százával csődültek a gyár köré a kiváncsi em­
berek többen betódultak az udvarra s ahelyett, 
hogy segítettek volna az épület oltásában, 
megakadályozták munkájában a tűzoltóságot. 
Csak a rendőrség erélyes közbelépése tudott 
rendet teremteni. A tűznél megjelent Sarlót 
Domonkos rendőrfőkapitány és Green Nándor 
tb rendőrfőkapitány is, akik a kivonult nagy­
számú rendőrlegénység fölött intézkedtek.

A tűz lokalizálása
eltartott éjjel egy óráig, mert a raktárban fel­
halmozott anyagokhoz csak nehezen lehetett 
fecskendőkkel hozzáférni. Mikor a közeli épü­
letek biztonságban voltak, a tűzoltóság fokozott 
erővel fogott hozzá az égő épület megmenté­
séhez. A tűzoltóság megfeszített munkája da­
cára a tetőzet teljesen elhamvadt s a felhalmo­
zott szerszámok cs anyagok nagyrészben el­
égtek és hasznavehetlenné váltak a tűzben.

A Hétfő munkatársa előtt Némethy Emil 
gárigazgató oda nyilatkozott, hogy a kár meg­
haladja az 50.000 koronát. Az épület biztosítva 
volt. A tűz okát nem lehetett eddig megállapí­
tani. Igen valószínű, hogy gondatlanság idézte 
elő a raktár pusztulását. A szakértő-bizottság 
ma délben száll ki a színhelyre, hogy a hiva­
talos vizsgálatot megtartsa.

A gyár egyik munkása a következőket 
mondotta a Hétfő munkatársának

- Az éjjeli munkások a rendes időben 
állottak ma is munkába Tiz óra lehetett, mi­
kor az egyik gépszijunk elszakadt. A munka­
vezető a raktárból uj szíjat adott ki. Az üzem 
szakadatlanul folyt tovább egészen tizen­
egy óráig. Ekkor az egyik társam azzal ron­
tott be a gépterembe, hogy ég a raktár. Abban 
hagytuk a munkát s kimentünk az udvarra. A 
raktál tetőjének északi sarkából süni füst tó­
dult ki. A munkavezető kinyitotta a raktár aj­
tóját, de nem tudtunk bemenni, mert a raktár- 
helyiség fojtó, síirii füsttel volt megtelve. így 
nem tehettünk mást, mint vedrekkel hordtunk 
vizet s a már lángokban égő tetőzetet locsol­
tuk, de ez mitsein használt s a következő per­
cekben az egész épület lángokban állott. Mi 
igazán nem sejtjük, hogy miből keletkezett a 
tiiz, Itt vigyázatlanság nem történt, mert nagy 
gondot fordítanak a felügyeletre Lehet, hogy 
valamelyik elbocsátott munkás boszuja ez a tiiz.

Látogatás Pálmai Ilkánál.
Az emlékek között.

— A Hétfő fővárosi tudósítójától. —

Néhány nappal ezelőtt a napi sajtót be­
járta a hir, hogy Kinszkinc Pálmai Ilka grófnő 
a nagyhírű művésznő, aki már jó ideje vissza­
vonult a színpadtól, emlékiratain dolgozik. A 
művésznő érdekes egyénisége, változatos élet- 
története és az a nagy szeretet, amelylycl a 
közönség mindig körülrajongta a primadonnát, 
érthetővé teszi azt a kíváncsiságot, amelyet ez 
hir keltett. Sokan ugyan leleplezéseket, pikáns 
intimitásokat vártak, de ezt Pálmai Ilka maga 
sietett megcáfolni,

Az öreg Buda egyik csöndes utcájában, a 
Plébánia-közben lakik az egykor annyira ün­
nepelt diva, akit most már, sajnos, keveset lá­
tunk a színpadon.

A csöngetésre nagy lótás-futás, zavar tá­
mad odabenn. Nagysokára nyílik az ajtó és a 
művésznő egy pillantást vet ki az ajtórésen.

— Kit keres ?
— A grófit óval, Pálma1 Ilkával szeretnék 

beszélni.
-- Tessék . . .
A másik percben már bocsánatkérésekkel 

ostromol 1
— Jaj. jaj, úgy szégyenlem magam, hogy 

ilyen kosztümben lát. Ha megígéri, hogy nem 
írja meg, hogy mit csináltam. Mostam, igen, 
mostam. A keztyiiimet, sálamat, csipkéimet 
tisztítottam ki Nem, nem engedhetem. Nem 
csókolhat kezet, nagyon vizes vagyok, meg 
aztán c — kefét csókolná meg — szabadko­
zik mosolyogva és hátradugott kezét kissé rös- 
tclkedvc előhúzza. Az egyikben a mosókefe, a 
másikban egy hosszú, kézfőig érő keztyii.

— Azt hiszem, művésznő, nem kell sokat 
magyaráznom, miért jöttem . . .

Az emlékiratok, megint az emlékiratok. 
Bizony, nem sikerült titokban tartanom. Pedig 
azt akartam. Éppen ebben a pillanatban kap­
tam levelet Bécsitől, onnan is kérnek valami 
kis részt belőle.

Jöjjön, jöjjön — invitál kedvesen - a 
szalonba. Itt minden a múltra emlékeztet. A 
legapróbb daraboknak is meg van a maga 
kedves, soha el nem múló emléke

— De grófnő . . .
Ugy-c lássa, minden kérdés nélkül, 

már is fecsegni kezdek. De úgy szeretek a 
múltról beszélni. Egy kedves, szép, boldog 
álom. Pedig maguknak igazán nem akarok 
semmit se mondani. Haragszom. Kérdezze 
meg a szobaleányt, mi a parancs. Ö majd 
meg mondja magának : „Újságírókat nem sza­
bad bccrcszteni“. Annyi mindent összeírtak ró­
lam, de az mind nem fáj. De minek írják 
mindig : „Az egykor ünnepeli művésznő". Hát 
én már olyan öreg vagyok ? Kis esitri leány 
voltam akkor, amikor Blaháné már legnagyobb 
diadalait learatta. Őrá senkise mondja : ..egy­
kor“, hiszem, ha én fellépnék, engem is iin 
ncpelnének. Sőt jobban, mint azelőtt. Minek 
Írják, hogy „egykor“, amikor „most“ is

— A méltóságos asszony egy kissé szi­
gorúan veszi a dolgot.

De kérem, hiszen nő vagyok. Asszony. 
Ezt nem is lehet hiúságnak venni. Hogy job­
ban illusztráljam a helyzetet, elmondok magá­
nak egy esetet, ami a napokban történt meg 
velem. Az utcán sétáltam az egyik barátnem- 
mai. Észrevettük, hogy két fiatalember már ré­
gen kisér bennünket. Ez egyik nem állta meg 
tovább. Meglökte a másikat:
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Hiába beszélsz, akármit ez Pálma Ilka !
A másik clébiink került, jól végig nézett 

és csalódottan torkolta le a barátját:
Ez Pálmai. Jó volna az öregnek, ha 

ilyen jó sziliben volna. No, lássa, ez a maguk 
biiniik. Már a közönség is öregnek tart, pedig 
sok most magasztalt művésznő majdnem olyan 
idős, mint én.

— Ha megengedi a művésznő . . .
— Csak hagyja. Úgy is tudom, hogy bo­

csánatot akar kérni. Olyan sokszor hallottam 
már. Tudja mit, megbocsátok és hogy a meg­
bocsátás teljes legyen elmondom azt, a mi­
ért jött.

— Nagyon kérem.
Minden második nap két órát dolgo­

zom. Először a memoáromat irom meg azután 
színdarabbá dolgozom fel, a melynek én leszek 
a főhőse, cn fogom játszani a főszerepet. Ez 
lesz a legnagyobb és utolsó sikerem. Ha csak 
lehetséges külföldi körútra is indulok. És meg­
teszem újra azt, ami eddig csak nekem sikc- j

Amolyan hudoár-féle, Az asztalon arcképek, a 
sarokban álló tükör. Itt-ofl egy dhmyadt virág­
csokor, szalagok. Ez a szoba nem a művész­
nőé, ez a szoba az asszonyé.

Az ablak közelében egy valódi üiiisuii-Ciirl 
festmény. A fehér alapból markánsan emelked­
nek ki a művésznő körvonalai.

— Ez a legszebb képem, magyarázza 
a művésznő — mellette az anyám és az apám. 
Ez itt a férjem. Az egyetlen férfi arckép ebben 
a szobában — teszi hozzá mosolyogva. — Ez 
a nagy album pedig mind-mind Pálmai Ilka . ,

— Nem akarom tovább zavarni a grófnőt. . .
— Már elmegy ? Várjon csak egy pilla­

natra. Elakartam titkolni valamit, de magának 
megmondom. Nemsokára újra fellépek egy hoz­
zám méltó helyen . . . egy nagyon előkelő 
helyen . . . Két héten belül eldől a dolog ak­
kor majd meghalják . . .

A bucsuzásnál erősen megfogta a grófnő 
a kezemet . . .

— Előbb, amikor megkértem, hogy ne

PSlSífF
elosszák egy banketthez.

Arad, i;i

riilt, amivel még senki se mert megpróbál- j írja meg, hogy a mosóteknönél talált, olyan
kozni. Dusc csak franciául, a többi nagy mii- tréfásan igérfe meg, hogy én nem hiszek mű­
vésznők is anyanyelvükön énekeltek az egész gának. ígérje meg még egyszer, hiszen a kö
világon. Én itthon magyarul, Becsben, Német- zönség illúzióját teljesen lerombolná, ha ilyen
országban németül, Franciaországban franciául,
Angliában, Amerikában angolul énekeltem.
Most is megakarom ezt tenni. Eljátszom az én 
regényemet, az én operettemet mindenütt, ahol 
csak egyszer is játszottam. Azt hiszem nem 
fogok szégyent vallani.

— Maguk a memoárok . . .
— Nagyon változatosak lesznek. Nem tu­

dok elképzelni az én életemen kiviil még egy 
ilyen kész regényt. Szegény leány voltam, majd 
palotában laktam. Ünnepeltek otthon, külföl­
dön értem dicsőítették a magyar nemzetet.
Érdemjeleket, kitüntetéseket kaptam . . . Min­
dent . . . mindent . . .

Sokat szenvedett?
El se mondhatom. Amikor anyám meg­

halt, alig voltam két éves. Az öreg szülék, 
akik neveltek, undorodtak mindentől, ami 
nyárspolgárias környezetükből kirítt. Amikor 
színésznő lettem —- még alig voltam tizenkét 
éves — nagyszüleiül átkát vittem magammal.
Az egész világ ünnepelt, csak ők nem akartak 
tudni rólam.

— A népszínházi forró esték . .
— Igen, azok elfelejtették velem ezeket a 

szomorú perceket. A legszebb estém, a legszo- 
morubb volt. Búcsúznom kellett a közönségem­
től. Külföldre mentem. Azt az iinnepeltetést 
sohase fogom elfelejteni.

■ ■ • Két nagy könycsepp rezgeti a mű­
vésznő szcmpilláin. Idegesen kapott a szeméhez.

... Hagyjuk a fájó visszaemlékezéseket —
suttogta nézze meg az emlékeimet.

Az egyik sarokban a művésznő életnagy­
ság u mellszobra, a mása a fővárosi múzeum­
ban van kiállítva. A szoba fala csupa arckép, 
izlcses finom keretben. Mindegyik egy-egy 
kedves emlék.

- Megmutatom magának a legjobb arc­
képemet. — A grófnő a másik szobába vezetett.

Kedves puha meleg fészek ez a kis szoba.

alakban írna le
Már a lépcső alján jártam, amikor még 

egyszer fülembe csengett Pálmai Ilka kedves, 
dallamos hangja :

— Ha megírja, örök harag.
Pbíz» ÖdÖH.
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Di*. WERÜER SÁÜDOR
urológus és bőrgyógyász

Szabadság-tér 2. szám aiatt.

! Speciális I 
orvosi laboratoriumo!
szerelt fel a legtökéletesebb segéde /.közökkel.

A Mess rmnniHéíe vérpSáf
b legújabb módosításokkal, a vizelet chemiai <•« 
aacterologiai vizsgálatát (gonococcus, coli, stb )
; jnrochnctu ondó vizsgáitokat, a haj és bőr 
Icf/or seentiák stb. vizsgálatait a l-giiagyobb 

gonddal végzi. ' ö73
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MESieZEB GYULA
mü-bntor asztalos

Aradcm, öemeter^yloa 94. s*.
Rendelésre koszit mindennemű

háló”, eb?ói - és irodai bit­
tó r-b e re \ i dezés e H e t

a legmodernebb kivitelben méltányos urak szá­
mítása Kuliéit.
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Barry, Engelhardt. Hu-man-ic King, Mocctsius, Lingel és Prog
gességei már megetetek

Weinberger János
Arai Aödrássy tér 20 szám. Telefon szám

& p -iti

A nap köteles krónikása tegnap sorokat 
irt egy bankettről; színesen irt arról, hogy töhb 
mint száz ember együtt vacsorázott, poharazotf 
szivarozott s hogy beszédeket mondtak És fel­
jegyezte a történeti hűség folytán, hogy mind­
ezt tette az a több mint száz ember azért, hogy 
egy embert, a szeretet kisugárzásával boldoggá 
tegyen.

A nap krónikása ezzel eleget is tett mind­
annak, amire öt a nyers valóság ösztökélte. A 
rohanó, egymásra tornyosuló események kö­
zött azonban mi megakasztjuk ezt a niegrüg- 
zitett, a megemlékezésnek szánt, a lelkesedés­
től lobogó eseményt feltartóztatjuk magunk 
előtt, mert úgy érezzük, hogy annak a több 
mint száz embernek az együtt vacsorázása 
nem puszta sablonos társadalmi szokás volt, 
hanem a polgári erényeket becsülni tudó, 
tisztelni akaró polgárok lelkének kohójából 
kiömlő igaz, meleg szeretetnek a megnyilat­
kozása.

Nesnera Aladár ünnepléséről szólunk. A 
polgári kötelességtudás és munkaszeretet ünnep 
léséről, melyet elhárított magától az az ember, 
aki a polgár erénynek azt a dualizmusát sohase 
fitogtatta, de összeforrt vele a lelke, egész 
egyénisége.

Éppen ezért ez az ünneplés kiemelkedik 
abból a nemes egyszerűségből amelyben le 
folyt. Kiemeljük, mert erre szükség van ma 
különösen, amikor a demokrácia hamis jelsza 
vaival. öblös torokkal látjuk, halljuk a hon 
mentőket ordítani a fórumon. Meg keli szen­
telni a polgár erénynek ezt a dualizmusát, hogy 
az ál próféták álarcát mindenki lássa tiszta 
szemmel.

És amikor ezt tesszük, nemcsak az ideális 
demokratikus eszmét szolgáljuk, de tiszteljük 
az értékeket magukban rejtő polgárságnak is 
a megszilárdulását, azt az összefogást és előre­
törés, amely az igazi, megharnisitatlan polgár­
erény utján feltartóztathatatlanul halad.

Ennek a tiszteletnek adózni jól eső, kiváló 
érzés. Felemelő, mikor az egyesülés meghitt 
ünnepén az első szó egy Urbán Iván ajkáról 
hangzik el, egy polgár főispán hangja csendül 
meg a polgár-erény tiszteletére s odaállítja 
önmagát, mint egy emberöltőn át kialakult, 
megtestesült nemes polgár erényt.

Ez ünnep volt s nem bankett és legke­
vésbé mellet verő korcsmái demagógiából táp­
lálkozó demokraták mii hazafiaskodó tüntetése.
aanana BBBBBBsiBöBBBaaaaKiOia

Házhoz szállítok: KÄ
blikk-faszenet és aprított tűzifát.

E€síkságot Cpipszésv.)
fiSimaBu Ede

Wesselényi* és Kiss Ernő utcák sarkán. 
Telefon 46. sz.

elsőrendű gyártmányok kiüti de*

kizárólagos cipőraktárában
r 20 szám. Telefon szám 312
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Leh riogatott c'aió
Kel defektiv tegnap este fölismerte és a 

főkapitányságra kísérte Ila Sándor 91 éves ro­
vott nini tu ügynököt es ismert pénzhamisítót 
aki ellen Lukácsi Mátyás erzsébetfalvai gyü­
mölcsárus csalás büntette miatt följelentést felt. 
A iöljeientés szerint 11a ötszáz koronát csalt ki 
! akácsitól azzal az ürüggyel, hogy kétszer 
annyi kitünően hamisított bankjegyet ad érte. 
Kihallgatásakor bünöségét beismerte, mire 
letartóztatták.

Öngyilkossági kísérlet a gőzfürdőben.
Kirschner István huszonhárom éves keres­

kedő segéd vasárnap reggel a Gschwindt-féle 
gőzfürdőben revolverrel főbe lőtte magát és 
életveszélyesen megsérült. Tettének oka sze­
relmi bánat A Rókus kórházban ápolják.

Halálos szerese tétlenség.
A Podmaniczky-utca 72. számú ház har­

madik vagy negyedik emeletéről vasárnap reg­
gel az udvar kövezetére zuhant Kohl Margit 
12 éves leányka és össze zúzta magát. A men­
tők a Rókus kórházba szállították, ahol súlyos 
bordatörést konstatáltak rajta. A szerencsétlen 
kisleány délután, anélkül, hogy csak pillanatra 
is visszanyerte volna eszméletét, meghalt. A 
rendőrség széleskörű nyomozást indított annak 
kiderítésére, szerencsétlenség történt-e, amelyért 
esetleg valakit mulasztás terhelhet, vagy p idig 
öngyilkossági kísérlet. A kisleány holttestét még 
az cjjel átszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe, ahol holnap föl boncolják.

II rfe'ea halál
Özvegy Szedlák Istvánná 42 éves dada 

tegnap este a Rotten biller utca 3. számú ház 
előtt hirtelen rosszul lett, összeesett és meg­
halt Szivszélliiidés ölte meg. Holttestét a tör­
vényszéki orvostani intézetbe szántották.

(teeíjfliögés.
A Simor-utca 7. számú ház ' előtt tegnad 

este Terus Miksa egyfogatu bérkocsija össze­
ütközött a városi villamos vasút 4-19 számú 
kocsijával. A villamos kerekei elvágták a ló 
■»első lábait úgy, hogy a szegény párát nyom­
ban agyon kellett lőni. A karambol .következté­
ben mindkét kocsi erősen megrongálódott. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot, kit terhel 
a balesetért a felelősség.

T^gavatán
A zsidó magántisztviselők és kereskedőim 

alkalmazottak egyesülete vasárnap délután ö 
órakor tartotta első tagavaíó illését. Az ünnepi

érdekes előadás kapcsán Fischer Gyula dr.
, huabbi azt a kérést terjesztette az egy begy ül- 
I ,ck c,é> támogassák fölük telhetőén az egyest!
I lctet t>s csináljanak annak propagandát/ hogy j 
i nciMes hivatásának a jövőben -is megfelel lies- j 
I sen. A jubiláló egyesületet az izraelita kéz mii j 
j ós töldmivclési egylet, az izraelita szünidei ■ 
j gyermektelep egyesület a festi Cliawra Chadisa | 
j egyl -t és még mások üdvözölték.

WUamos és teherkocsi karambolja.
j Vasárnap reggel hat óra tájban az üllői- : 

uh honvéd gyalogsági laktanya' előtt a Kis í 
pest felé robogó 20. szánni villamos kocsi 
összeütközött a negyedik szánni tüzérezred ! 
egyik teherszállító kocsijával. A karambol olyan j 
heves volt. hogy a teherszállító kocsi dara 
bokra tört. A szekér oldalfalai Péter László 
köztüzért, aki a kocsin ült, agyonnyomták. A 

i karómból Pockor György köztüzért lesodorta a 
! h»(,l> ameylen lilt, de könnyebb zuzódásokon 
í klviil azonban egyéb baáj nem történt. Erősen 

megrongálódott a karambol kövelkeztében a 
villamos kocsi is, az utazó közönség közül 
azonban szerencsére senki sem sérült meg.

A szerencsétlen Péter László köztüzér holt­
testét a katonai hatóság a helyőrségi kórház 
halottas házába vitette. A rendőrség a villamos 
kocsi vezetője ellen megindította az eljárást 
Vizsgálatot indított azonban a katonai hatóság 
is, amely már eddig is megállapította, hogy 
Péter Lászlót és Pecker Györgyöt a kincstári 
szekérrel a tűzmester küldte el hajnalban saját 
bútorainak szállítására az ütegparancsnokság 
tudta nélkül.
OB@BIQBaOElBS3EimS3ESe3EIE$ÖBB830aD 
Hírek r Uráai JRijL

A hétfői nap reményt hoz az Uránia kö­
zönségének. Ezen a napon mulatja be az 
Uránia színház igazgatósága a fejedelmekről, 
fejedelmeknek készült mozgófényképét, mely 

! Őfelségének Ferencz Józsefnek, Vilmos német 
császárnak és József főhercegnek vadászataiból 
mutat be olyan epizódokat, melyekről még 
csak hírből sem tud a közönség semmit. Ez a 
mozgófénykép v lágszenzáció tárgya, és a kép 
megszerzése csak nagy utánjárással és protek­
ciók megmozgatásával sikerült. Az Uránia ezzel 
ismét h bizonyítja, hogy az aradi közönségnek 
mindenkor a legnagyszerűbb szórakoztatásáról 
gondoskodik. A hétfői műsoron megint szerepel 
Enneto Novelli megjálszásában Lear király 
Sehe kés pea re k 1 assz i k u s f ra gedi á j a.

EioneiEsa rmotReomosissaemaEmEma

SZINHA7.
Színházi műsor:

Hétfő: (J i g á n y szőreié m operett (0 j 
bérlet.) j

Kedd : A testőr, vígjáték. Bonnif a tó-előadás.
(A bériéi.)

Színia : A festő r. vígjáték. (13 bérlet.)
Csütörtök : A test n r, vígjáték. ((' 

bérlet )
Pi'uitelc: U j g á n y szer e I e in, operett. (Á 

bérlet.)
Szondiul: (J i g á n y s z e r e I e in. operett, 

fi! bérlet.)
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vagy más tárgyakra áfcseréi«k

tört aranyat, emlői gyémántot es 
priliiánt tárgyakat
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S»M
órás- és láisserés?,

trail, Ántírássy-ísr és Waiter J.-tt. sa Ma
Kiad és javít mindennemű órákat k> 

évi jótállás mellett a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

vekéi a legkülönbözőbb kiállításban, legfiim 
mabb lorgnett ores ip tel ők és szemüvegek, ara y

beszédet Weisz Miksa dr. tanár a tagavató be­
szédet Oeszterreichcr Béla dr. ügyvéd mon 
dúlta. Az ünnepi ülés után kabaréval egybe­
kötött táncmulatság volt az egyesület Király- 
utca 36. szám alatt lévő helyiségében.

Jubiláló jótékonysági egyieí
A „Felebarát! Szeretet Egylet" vasár ap 

ünnepelte meg közgyűlés keretében te ni iá ki sá 
uak tizedik évfordulóját. A jubileumi közgyű­
lésen, amelyet Adler Gyula elnök vezetett szá­
mosán vettek részt a fővárosi zsidóság vezető 
személyiségei közül. A jótékonysági egyesület 
t'z éves történetét Posner Ármin ismertette. Ez

rmoQriBKmaGBeiBmBemBBitmaBKm

mozgófénykép színház.
i

Ma. hétfőn január 9 én:
I
I 1. A szerelem tudománya. Humoros. — 2. Az 

eltemetett, város. Látványosság. — 3 Kicserélt 
í csomag. Humoros 4 Moszkva. Látványos- 
j aág. — 5. Régi nóta Dráma. — 6 Mézes be­

lek. Bohózat. — 7. Lear király. Dráma.

Előadások 3 órától lU-iap

Helyárak : 1. hely 1 kor., II. hely 80 fill., TIT. boly R() 
fill,, IV. hely 40 fill., V. hely 20 fii).

ezüst, nickel és toknősbóka esontkere teliben 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár síirasági fokmérőkben. or 
masí és szesz rósz ere, továbbá minden He In 
mérők mindennemű kivitelben.

orvosi rendelet szerint készítetnek
fzimlíieiik is orcsíptető in

BBBBBöaBBBBBaaöaBaBnGBöÖEiai

A szorkosztósírt Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a BÉT FŐ“ kiadótársaság,
BBPBBBBBBBBRraaBBBBBBaBBBUB
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fonatok indulása Aradról.
Budapest' fei« •

Személyvonat ,  rogg,
Gyorsvonal ...........................................d. o
Személy vonat.......................................... d. e.
Gyorsvonat.............................................. ti. u.
Tohorvonat személyszállítással .... d. n. 
Személyvonat  ...................................osto

t ti véss ?e!6 5

Gyorsvonat............................................. d. u
Személy vonat ‘....................................... d. u
Személyvonat......................................... d. u
Gyorsvonat ..............................................ofd°
Személyvonat..........................................regg
Tehorvonat személyszállítással .... onto

Temeswáv-Józffteftfára» feSé s
Személyvonat.......................................... ro8E-
Vegyesvonat..............................................d. u.
Személyvonat......................................... <1. u,
Személyvonat......................................... este

Vonatok érkí-me Aradra
Budapest felölt

Gyorsvonat .............................. ... • • •
Személyvonat .........................................
Személyvonat .........................................
Gyorsvonat.................................................
Személyvonat .........................................
Személyvonat .........................................

Yüwiss felől a
Gyorsvonat.............................................
Személyvonat..........................................
Személyvonat.........................................
Gyorsvonat.............................................
Személyvonat ...................
Semélyvonatz.........................................

Temesvár-Jézndüár'os felől i
Személyvonat ......................................... rogg.
Vegyesvonat 
Személyvonat 
Személyvonat

regg

I utolérhetetlen | 
I előnyei fotytán f 
? nstponta millióik 1 
í) isszák, Egyedül | 
I Eegaze családi | 
I kávé I Olcsó és ;■
I r ,• I>] » egészséges» a | 11.00

este 11.00

egyesüli wassjtakAraribcsanádi

Szeged felé iSzeged félő! aLENKEI ZS1GMÖND
ÜISÁGVÁLLáLATA

BUDAPEST, VII., Rózsa-utca 8 sz.
TELEFON 176 09.

Gyorsmotor . 
Személyvonat 
Motoros . .
Motoros . .
Gyorsmotor. 
Motoros . 
Vegyesvonat 
Motoros . .

• regg. 
regg.Vcgyesinotor ..............................

Motoros.........................................
Motoros.........................................
Gyorsmotor .............................. ...
Vegyesvonal.......................... • .
Gyorsmotor..................................
Motoros Makóról..........................

Piles:® hegyesről
Motoros ..........................................
Motoros (var-ár apónként) , . .

Bt-ád— Bor»*ie»8 — Ujsatentanna felöl :

Motoros Borossebo sről
Gyorsmotor...............
Vegyesvonat...............
Motoros Borosjonőről .
Motoros.......................
Motoros......................
Motoros Ujszontanmiről
Gyorsmotor...................
Személyvonat .

ÖN 176

ji-lriiik mindvii szombatonHetilap. rogg. Boroagenö — Brád felé;Ujazentanna
Motoros (Ivétvgyházára) 
Gyorsmotor .... 
Vegyesvonat .... 
Motoros ....
Vegyesvonat..................
Motoros........................
M' toros........................
Gyorsmotor...................
Motoros........................

Csemege és Fiiszerujság rogg.
rogg.
rogg.

I'.h-Imcz.vsi hetilap, megjelenik minden szombatoi 
FélévTe () kon.*un.

KÖZGAZDASÁGItiPÖI . cl. o. u.od 
délben 11.56 

. d. a. 1.30 
. cl. u. 3 40 
. d. n. 5.43 
. este 6.28 
, este 8.51

1 Ynziigyi, biztosítási, kereskedelmi é 
da sági hetilap. Megjelenik minden 

Félévre 10 korona.

FEXTILIPAR
ijn-, kötött-, szövötlárukb 
*- és manui'aktnripart és 
11 >. Megjelenik a hé» !.. 10. 
Félévre -S korona.

méto8n£B5S vassal,%i »d-hegyaBl#i

apfidósltó Gyorok-Pankota Radna felé
4 sz. személyvonat 
6 sz. személyvonat 
8 sz. személyvonat 

10 sz. személyvonat 
12 sz. személyvonat 
14 sz. személyvonat 
10 sz. személyvonat

Radwa - Fűnk óta—Syorok felől
1 lap az összes vidéki ii.js 
Megjelenik minden kedd, sz. személyvonat 

sz. személyvonat 
sz. személyvonat 
sz. személyvonat 
sz. személyvonal 
sz. személyvonal 
sz. személyvonat 
z. személyvonat

rogg.
10 45HIRDETÉSI IRODÁJA

felvesz az összes lepik részűre ig?n elő­
nyöt feltételek melleit Mrödéseket és 

=■ előfizetéseket! ———-

12.10
12.55

tanuló - leányok

Cím 9 lap kiadóhivatalában denüL

mm

mmssm

' . . TOgg
. . rogg
. . d. u.
. . d. c.
. . este



HÉTFŐlUll. I,H

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss es kellemes izü HajQS»féle

1 ógzőszervi bajokni 
gyermekeknél, sth.

most érkezett meg. F 
fontos es nagy táperejü 
szer kitűnő hatásúnak 
bizonyult minden félő 

, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
Ái‘!*s egf üvegnek 2 kor

elmulasztására, fagy- 
viszketegség biztos 
111 égsz ímf elésére 1 eg- 
jobb szer a „Fl’igm1 

Ara egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 filíéit»«

Legjobb fekete
hajfesfé

a ?>i^ELÖS Kgy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire elehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kos**

a „SSITEH“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kos*.

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajés Árpád
gyógyszertárában, AüilráSSy tér 22- SZáffi ( amegyeházzal

szemben.)

Színészek és és énekesek kiváló ered­
ménynyel használják a Btenyay-iéle

A szájpadlás és toros szárazságát mngakadálvozza. 
Egy débóz ára 1 Mr- 50 fill.

Hl-— ■■■■!'— 11 W

Alpesi gyomorcsepp
Alpesi gyógynövényekből készült erősítő szer, mely 
az emésztést elősegíti és az étvágyat fokozza, Egy 

nagy üveg ! kor 40 fillér.
um ...—— ..................................... BB

Gye mór égé ielböfegés ellen igen kiválóié hatású

Dr. Rozsnyay étpora
Egy doboz 70 fillér.

készítőét házilag a Rozsnyay féle rumessenciával 
Egy liter készítéséhez elegendő adag ara 30 filler
«B-

(tanyasi M
Kapható:

f I » gyógyszertárában 
-B' m Aradon ml

anyyyf^^

►
6>

►

►
►
►
►

Mentholin créme
elismeri leghatásosabb szer csuz, áöszveny ésneura; 

giából eredő fájdalmak ellen Ára 2 korona

■4
*4

Elnyálkáv odás, rekedség és köhögés ellen haszu 1 
jón kitűnő összetételű

mell teát
Egy doboz ára 50 fillér 

A szoba levegőjének felfrissítésére legalkalmasabb

s i

l 4
! *!*

a f e BB

Ara 1 korona 20 filler

készíthet házilag a Rozsnyay-frle rumesenüávaL Egy 
liter készítéséhez elegendő adag ára 30 filler.

Kapható egyedül:

gyógyszertárában, áradon, Szabadság-tér.
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$ kitűnő és nélkülözi1- 8 
•m tet-len háziszer ! !

r?i
? f

fi fő C6il 
yi u juj

az
lm

első

_ ■■/, ossz.es haszna- 1
all \ iatban mvo sós- 1
^ horszes/ek közölt I
helyet foglalja el.

1 minden
«8 sosborszesz ii£E; 1
féle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, bibi aj ás, oi- S 
dalszurás, hátfájás ós csuzos báiitalmaknál.

ADőri sósíj
va diphlerií

ki1ÜMÓ KZoiEurn: 1
lyl jJ/HK/ i'^zsesmuclaio- 1
Ul UI«WWfa i,újdonságánál ío|

a és kolera járvány!iá:.

moíi'bru-111 lioteth 'ü. 
fájdahun c-si'iapit 

(»8 gyovnorerősitő, ha (Mikorra cseppoiw-' üO 10 cső -
pót veszünk b;

ÉSsy
m

iivea ára
|í||;fif| Ah ...*ii¥ y s i ÍTIT tnr.

Kapható
Hvajés ái»pád gyo yszertárábar.,

I Ar>%i$ , :; ?idrx s< w»tér 22« (a megyeimzzaisz- Hr i
VI váza?, a „BORÉ“ névre I m



HETFÜ mii. rí»

Aradi Polgári Takarékpéngtér Részvénytársaság.

MEGHÍVÁS.

t. részvényeseit a folyó évi januái* hő 2SE®©bí déle hlsif fél II óft*akoi* az intézőt
helyiségében (Andrássy-tér 21. szám 1. emelet) tartandó

rendes évi közgyűlésre
ezennel tisztelettől ineghivjuk.

TÁÜGYSOROZÜT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1910. évi október hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlésen elhatározott 7500 darab 100 

korona névértékű nj részvény kibocsátási művelet végrehajtásáról.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1910. évi számadások megvizsgálása, a mérleg m oráJlanibisa 

valamint a tiszta nyereség felosztása és a felmentvények megadása iránti határozathoz'1 tál.
4. Az alapszabályok 113. és 137. §-ainak módosítása.
5. Az elnök, az igazgatóság 8 tagjának, a felügyelő-bizottság és a bíráló választmány megválasztása 3 évre.
ti. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának meghatározása 3 évre az alapszabályok 59. §~a szerint,
7. Az igazgatóság felhatalmazása arra nézve, hogy a kir. törvényszék által a határozatok és az alapszabály módosításai 

tekintetében netán megkívánt változtatásokat saját hatáskörében megtehesse.
Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen rész tvenni óhajtanak, fel kéretnek, hogy az alapszabályok 19. g a értelmében 

részvényeiket folyó évi jimuár hó 19-ig az intézet pénztáránál letéíeményezni szíveskedjenek. A fel ügy elő-hizottság által felül­
vizsgált mérleg az intézet helyiségében a közgyűlés előtt 8 nappal a t. részvényesek állal megtekinthető, illetve az a r részvé­
nyesek rendelkezésére bocsáttatik,

Arad, 1911. január hó 7-én. igszgaiésség.

Áradj Eis© Takarékpénztár

Meghívás

„Aradi Első
Is E sswényeseinek vasárnap, 19». évi január hé 22-én ú. e, SO órakor 

** intését üléstermében (Maiéi Péter» te tea i. sse,

TÁRGYSOROíÁT
1. Elnöki intézkedés az alapszabályok 27. §-a értelmében.
2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentésének, valamint az 1910 évi y-irs-ín,•„<.(.-v rn • , •

megallapitása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatósa..' és íebi< vélő hizm oh terjes/, esc. a mm leg
3. Négy igazgató-választmányi tag választása 1 évi időtartma rmm> 1 li'!mvnlvv,iv
5. Netahmi indítványok. (Alapszabályok 25. § a.)
Az alapszabályok iti. §-ánok ériéin óben szavazati foggal bíró i. <• ii'Mvét , ....

V részvényeiket, vagy az ezekről szóló köz vagv hitelintézeti let “ti ioaznlv-’ nv<«JI- »i ’ V "V!1 alaps: »báb szerű lujn bel ói leír. v tm-k.

-......* « - ..................a. Jf*- 'ea»eal*.


